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1.

2.

JANGAN BUKA KERTASSOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU
Kertas soalan ini adalah dalam dwibahasa.

Soalan dalam Bahasa Inggeris mendahului soalan yang sepadan dalam Bahasa
Melayu

MAKLUMAT UNTUK CALON

1. Kertas ini menagandund soalan.

2. Jawab semua soalan.

3. Jawab setiap soalan dengan menghitamkan ruangan yang betul pada kertas
jawapan objektif.

4. Hitamkansatu ruangan sahaja bagi setiap soalan.

5. Sekiranya anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat.
Kemudian hitamkan jawapan yang baru.

6. Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikut skala kecuali dinyatakan.

7. Satu senarai rumus ada disediakan..

8. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogram.

Kertas soalan ini mengandurfl halaman bercetak.
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SULIT 2 1449/1

MATHEMATICAL FORMULAE
RUMUS MATEMATIK

The following formulae may be helpful in answering the questions. The symbols given are
the ones commonly used.

Rumus-rumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi
adalah yang biasa digunakan.

RELATIONS
PERKAITAN
1. a"xa'=a™". 10. Pythagora§ Theorem
Teorem Pithagoras
2 a"-a"=a™" E=a+h
n(4)
" =am 11. P4 =—2
. @7=a L (=2
4, pro_ 1 ( - j
5. Distance / Jarak B
a: ‘ 5 13. om=22"N
=\/(X2—X1) +(y2_y1) X, — X
6. Midpoint / Titik tengah 14 i w
+ + . X —intercept
(xy)=| 2t ATY x p
2 2
_ _ pinasan—y
' Il - S —
7 Average speed = dlstgncetrave ed pintasan— x
timetaken
Purata laju = jarak yang (_jllalw.
masayang diambil

sumof data
numberof data

8. Mean =

_ hasiltambammilai data

Min -
bilangandata
9. Mean = sumof (classmark« fre.quencyA
sumof frequencies
Min - hasiltambah(nilai titik tengah kelasx kekerapan

hasiltambahkekerapan
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10.

1.

. Areaof circle = nr

SHAPE AND SPACE
BENTUK DAN RUANG

. Area of trapezium = % x sum of parallel sides x height

1
Luas trapezium = 3 X hasil tambah dua sisi selari x tinggi

Circumference of circle = nd = 2nr
Lilitan bulatan =nd = 2mj

2

Luas bulatan = mj°

Curved surface area of cylinder = 2nrh
Luas permukaan melengkung silinder = 2mjt

Surface area of sphere = 47/
Luas permukaan sfera = 4mj°

Volume of right prism = cross sectional area x length
Isipadu prisma tegak = luas keratan rentas x panjang

Volume of cylinder = mrh
Isipadu silinder = Tj’t

Volume of cone = %nrzh

1
Isipadu kon = 3 Tt

4
Volume of sphere = 3 nr3
: 4 5
Isipadu sfera =— mj
3
1
Volume of right pyramid = 3 x base area x height

1
Isipadu piramid tegak = 3 x luas tapak x tinggi

Sum of interior angles of a polygon
Hasil tambah sudut pedalaman poligon
=(n —2) x180°
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SULIT 4
12 arclength _ anglesubtendedit centre
* circumferenceof circle 360
panjanglengkok sudutpusat
lili tanbulatan 360
13 areaof sector anglesubtendedt centre
" areaof circle 360
luas sektor  sudutpusat
luas bulatan 360
14. Scale factor, k = ﬂ
PA
PA'

Faktor skala, k = —
PA

15. Area of image =k > x area of object
Luas imej =k* x luas objek

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK
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1  Round off 0.05273 correct to three significant figures.
Bundarkan0.05273 betul kepada tiga angka bererti.

A

B
C
D

0.05
0.053
0.0527
0.0528

2 00048
(2x107)

A
B
C
D

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK
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SULIT 6 1449/1

3  Diagram 3 shows an empty conical tank.

Rajah 3 menunjukkan sebuah tangki kosong berbentuk kon.

42cm

Diagram 3
500 cm Rajah 3

Shukri fill the water into the tank until full. Calculate the volume , in cm3, of water in
the tank . (Use 7 = 272)

Shukri mengisi air ke dalam tangki itu sehingga penuh. Hitung isipadu, dalam cm’, air

di dalam tangki itu. ( Guna 7 = 272)

2.31x10°
B  231x10°
C 351x10
D 351x10°

4 110011,— 1001, =

A 1010,

B 10101,
C 101010,
D 1010101,

5 Given 1055 = 2 x 5% + 3 x 5+ p. Find the value of p.

Diberi bahawa 1055 = 2 x 5% + 3 x 5+ p. Carikan nilai bagi p.

0

S a = »

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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6 1100, + 1425+ 155 =

A 110
B 110g
C 110s
D 110,

7 Diagram 7 shows a polygon PORSTUV. PUYV is a straight line.
Rajah T menunjukkan sebuah poligon PORSTUV. PUV ialah garis lurus.

R S
2x > i
0Qx T Q50
2x 170°
P > U V
Diagram 7
Rajah 7
Find the value ok.
Cari nilai x.
A 28°
B 70°
Cc 72°
D 90°

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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8 Inthe Diagram 8, GHJKL is a regular pentagon. JKMN is a rthombus and HJN is a
straight line.

Dalam Rajah 8, GHJKL ialah sebuah pentagon sekata. JKMN ialah sebuah rombus

dan HJN ialah garis lurus.

Find the value op + q.

Cari nilai p + q.

A

B
C
D

108°
144°
152°
180°

Diagram 8
Rajah 8

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK
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9 Diagram 9 shows two circles with centieandK respectively LMNis a common
tangent and HMJK is a straight line. The radiuslbfandKN is 14 cm and 7 cm
respectively. Given the length biM =20 cm.

Rajah9 menunjukkan dua bulatan pada pusat di H dan K masing-masing. LMN i
tangen sepunya. HMJK ialah garis lurus. Jejari HL dan KN idldlemdan7 cm
masing- masing. Diberi panjang L¥20 cm.

Calculate the length dfN.
Hitungkan panjang LN.

A

B
C
D

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK

23.9
24.7
25.8
30.4

Diagram 9
Rajah9 N
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10 Diagram 10 shows five points plotted on a Cartesian plane.

Rajah 10 menunjukkan lima titik yang diplot pada satah Cartesan.

VA
sA 4
2 1
= |2 |O > | 4 >
Pe—Be=2 - Diagram 10
Rajah 10
=4

Which of the points, A, B, C or D, is the image of point K under an anticlockwise
rotation of 90° about the centre (-2, 1) ?

Antara titik-titik A, B, C atau D, manakah imej titik K di bawah putaran 90° arah
lawan jam di pusat (-2, 1)?

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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11 Diagram 11 shows two hexagons, PORSTU and H/KLMN, drawn on square grids.

Rajah 11 menunjukkan dua heksagon , PORSTU dan HJIKLMN, dilukis pada grid
segiempat sama.

N I I
74% JAN
\|[7] ¥
M 3
Diagram 11
Rajah 11

PORSTU is the image of H/KLMN under an enlargement.
Find the scale factor of the enlargement.

PORSTU adalah imej bagi HIKLMN di bawah pembesaran.
Cari faktor skala bagi pembesaran.

1
A,
3
1
B3
Cc 3
D -3
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12 Which graf represents part of the graph y = tan x?

Graf manakah yang mewakili sebahagian daripada graf’y = tan x?

y
I I
I I
I I
I I
A I ! > X
0 :45° :90°
I I
I I
1 1
y
A I I
I I
I I
I I
B I I
I I R
0 I60,~ 11207
I I
I I
1 1
y
A | |
I I
I I
I I
I I
C ] ] >
0 : 90° :180°
I I
I I
I I
y
A I I
I I
I I
I I
I I
D I I -
0 90— 1270°
I I
I I
I I
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13 In Diagram 13, USR and VQTS are straight lines.

Dalam Rajah 13, USR dan VQTS ialah garis lurus.

U
S
R
Diagram 13
Rajah 13

It is given that 7§ =29 cm, PQ = 13 cm, QR = 16 cm and Sinx° =1—87.

Find the value of cos y° .

Diberi bahawa TS =29 ¢cm, PQ = 13 cm, OR = 16 cm dan sinx® :%.

Cari nilai kos )’

1
A 18
5
B _°
13

c >

13

p 13

5
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14 Diagram 14 shows a right prism with a horizontal rectangular base JKLM. Trapezium
JKQP is the uniform cross-section of the prism. The rectangular surface QRLK is
inclined and N is the midpoint of PJ.

Rajah 14 menunjukkan sebuah prisma tegak dengan tapak mengufuk JKLM.
Trapezium JKQP adalah keratan rentas seragam prisma itu. Permukaan segi empat
ORLK adalah condong dan N ialah titik tengah bagi PJ.

Diagram 14
Rajah 14

Name the angle between the plane RSN and the vertical plane RSML.
Namakan sudut antara satah RSN dan satah menegak RSML.

A ZNSM
B ZNSL
C ZNRM
D ZNRL

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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15 In Diagram 15, MN and PQOR are two vertical poles on a horizontal plane.
Dalam Rajah 15, MN dan PQOR ialah dua batang tiang tegak pada satah mengufuk.

P
M Q
N R
Diagram 15
Rajah 15

The angle of elevation of point P from point M is

Sudut dongakan titik P dari titik M ialah

A ZPNR
B ZOMR
C ZQPM
D ZPMQ

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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16 In Diagram 16 AD andBC are two vertical poles on a horizontal plane.

Dalam Rajahl6, AD dan BC ialah dua tiang yang tegak pada suatu satah meng!

C
D hm
5m
A 8 m B
Diagram 16
Rajah16

The angle of depressidh fromC is 25 .
Calculate the value df.

Sudut tundukD dari Cialah 25.

Hitung nilai h.
A 3.7m

B 87m

C 172m
D 222m

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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17  Aida’s house is located due north-east of Zul’s house. Remy’s house is located at
bearing of 172° from Aida’s house and at bearing of 097° from Zul’s house.
Find the bearing of Zul’s house from Remy’s house.

Rumah Aida terletak pada arah Timur Laut rumah Zul. Rumah Remy terletak pada
bearing 172° dari rumah Aida dan pada bearing 097° dari rumah Zul.
Cari bearing rumah Zul dari rumah Remy.

A 277°
B 172°
C 123°
D 044°

18 Jand K are two points on the Equator. K lies due west of J. The longitude of J is
20° E and the different of longitude J and K is 140°. The longitude of K is

Jdan K ialah dua titik di atas garisan Khatulistiwa. K berada di barat J. Longitud
bagi J ialah 20° T dan beza longitud J dan K ilah 140°. Longitud bagi K ialah

A 120°E/T
B 120°W/B
C 160°E/T
D 160° W/B

19 4g(3g-2h)-Qg-3h) =

8g” — 20gh + 9h*
8g” — 4gh + 9n’
8g” + 20gh — 9h*
8g” + 4gh — 9K’

S O w »
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20 k-1 k-2m ) e
Express —— — as a single fraction in its simplest form.
P km  2knf 8 P
Ungkapkan <=2~ K=2M c boai pecahan nunggal dalam bentuk termudah
ngkapkan —— — sebagai pecahan tunggal dalam bentuk termudah.
grap km 2kt gai p g8
m-1
A e
B m-Kk
m2
C 2m-1
2m?
2m-1
D -
2m
21 2
Given that E:g a , express ¢ in terms of p and r.
p_3 [gr?
Diberi bahawa — = — _|—— ungkapkan q dalam sebutan p dan r.
p
4 3
A g=2F
Or
1 3
B g-= 6'2
Or
p3
C =
1 36r2
p2
D =
T

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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22 Given that 3k—4=52-k), then k=

Diberi 3K —4=52-K), maka k =

A -7
B -3
7
C_
2
7
D_
4

23 Simplify:

Ringkaskan:
1
m® x (9e? 2
1
(m3e6)3
A am?
e
B om®
e
C 3m°
e
3m°
D o
24 TH+T=
A 7
B 7
c 7
D 7

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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25 The solution for the inequalities 10—3k <2+Kis
Penyelesaian bagi 10—3k < 2+Kkialah

NIV
N DN

\%

Kk
k
k
k

S O w »

-2
-2

IN

26 List all the integers x that satisfy the inequalities X —% >4 and x—2<5.

. . 2
Senaraikan semua integer x yang memuaskan kedua-dua ketaksamaan, X—— >4 dan

X—2<5.
A 6,7
B 5,6
C 4,5,6
D 5,6,7

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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27 In Diagram 27, the histogram shows the time spent by a group of students watching
television on a certain day.

Dalam Rajah 27, histogram menunjukkan masa yang digunakan oleh sekumpulan
murid bagi menonton televisyen dalam suatu hari.

A
48
- 4
5
< T
§§3Z w
(A
S g W
5 % 24
EX NNNR
Z. 16 ﬁ\\%‘
R
8
S

9.5 195 295 395 495 59.5 time/masa (min)

Diagram 27
Rajah 27

Calculate the mean, in minutes, of the time spent by the students watching television.

Hitungkan min, dalam minit, masa digunakan oleh sekumpulan murid bagi menonton

televisyen.
A 30
B 35
C 40
D 45
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28 The pie chart in Diagram 28, shows the number of shirts with sizes XL, XXL, and XXXL
produced by Bestari Factory in a week.

Carta pai dalam Rajah 28 menunjukkan bilangan kemeja bersaiz XL, XXL dan XXXL
vang dikeluarkan oleh Bestari Factory dalam seminggu.

XL XXL

125°
XXXL

Diagram 28
Rajah 28

The number of shirts with the size of XXXL is 2,100 .
Calculate the number of shirts with the size of XL.

Bilangan kemeja bersaiz XXXL ialah 2,100 helai.
Hitung bilangan kemeja bersaiz XL.

A 2,436
B 2,268
C 2,100
D 2,000

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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29 Table 29 shows the distribution of the scores of a group of students in an archery
competition.

Jadual 29 menunjukkan taburan skor bagi sekumpulan murid dalam suatu pertandingan

memanah.
Score Frequency
Skor Kekerapan
4 4
5 6
6 3
7 8
8 9
Table 29
Jadual 29

What is the different between the median score and the mode?

Apakah perbezaan di antara skor median dan mod?

A 05
B 1.0
C 15
D 20

30 Diagram 30 shows the shaded region which satisfy the three inequalities.

Rajah 30 menunjukkan kawasan berlorek yang memuaskan ketiga-tiga ketaksamaan.

N

> J

=X

Rajah 30

B
/ A Diagram 30
C

Which region A, B, C or D satisfy these three inequalities y<4—X, y>X+2 and
x=07?

Kawasan manakal, B, C atau D yang memuaskan ketiga-tiga ketaksamaan
y<4-X, y=x+2dan x>07?

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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31 Diagram 31 is a Venn diagram which shows £ =PUQUR.

Rajah 31 ialah gambar rajah Venn yang menunjukkan £ =P UQUR.

P R

0

Diagram 31
Rajah31

The shaded region in the Venn diagram represents the set

Kawasan yang berlorek dalam gambar rajah Venn itu mewakili

A PNR
B QnR
C (PUQ)
D (PnQ)

32 Diagram 32 is a Venn diagram that shows the number of elements in set M, set N and
set S.

Rajah 32 ialah gambar rajah Venn yang menunjukkan bilangan unsur dalam set M,

set N dan set S.
M
p s
Diagram 32
Rajah 32

Find n (M’ US).

Carin(M'US).
A 13
B 18
Cc 22
D 31

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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33 Diagram 33 shows a straight line of RS drawn on a Cartesian plane.

Rajah 33 menunjukkan garis lurus RS dilukis pada satu satah Cartesan.

Y
A
S
p x
(-15, 3)R
Diagram 33
Rajah 33

The gradient of a straight lirfRSis
Kecerunan bagi garis lurus RS ialah

A _1
5
B -5
c 1
5
D 5

34 Determine the y-intercept of the straight line 6x+ 2y =-8.

Tentukan pintasan-y bagi garis lurus 6X+ 2y =-8.

A -4
B -8
C 4
D 8

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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35

36

Given that set P = { 29 < x <59, x and y are integers}. A number is selected at random
from the set.
Find the probability of getting prime number.

Diberi bahawa set P= {29 < x <59, x dan y ialah integer}. Satu nombor dipilih
secara rawak daripada set tersebut.
Cari kebarangkalian memilih nombor perdana.

A
30
B 8
30
c
31
p 8
31

A bag contains 52 marbles. A marble is chosen at random from the bag. The

probability of getting a red marble is % . Find the number of red marbles that needed

to be added to the bag so that the probability that a red marble is piscked is g .

Sebuah beg mengandungi 52 biji guli. Sebiji guli dipilih secara rawak daripada beg
itu. Kebarangkalian memperolehi sebiji guli merah ialah % . Cari bilangan guli merah

vang perlu ditambah ke dalam beg supaya kebarangkalian memilih guli merah ialah
3

s
A 13
B 39
C 104
D 117
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37 Itis given that s varies directly as the cube of ¢ and inversely as the square root of .
The relationship between variables 7, s and ¢ is

Diberi bahawa s berubah secara langsung dengan kuasa tiga t dan secara songsang
dengan punca kuasa dua r. Hubungan antara pembolehubah r, s dan t ialah

Jr
A sxX —
t3
£3
B SOCr—Z
3
t
C soc£
r2
£3
D s« —
Jr

38 Table 38 shows some values of the variables x and y.

Jadual 38 menunjukkan beberapa nilai pembolehubah x dan y.

X 1 p

y 4 | 108
Table 38
Jadual 38

It is given that y varies inversely as the cube of x. Calculate the value of p.

Diberi bahawa y berubah secara songsang dengan kuasa tiga x. Hitung nilai p.

A 27
1
B %
C 3
1
b 3

1449/1 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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S
Given the matrix equation 3 [O
of ¢.

S
Diberi persamaan matriks 3[0

A s=2,t=-1
B s=2,t=-3
C s5=6,t=-3
D s=4,t=1

. [t
18
L
22
o [ 5
—4 2
15 -1
D l20 2

1449/1

2
4 j, find the value of s and

-2
4 j, cari nilai s dan nilai t.

KERTAS SOALAN TAMAT
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JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

1. Kertas soalan ini mengandungi du
bahagian :Bahagian A dan Bahagian B.
Jawab semua soalan daripadaBahagian
A danempat soalan dalanBahagian B.

2. Jawapan hendaklah ditulis dengan jelas
dalam ruang yang disediakan dalam
kertas soalan. Tunjukkan langkah-langk
penting. Ini boleh membantu anda untu
mendapatkan markah.

3. Rajah yang mengiringi soalan tidak diluk
mengikut skala kecuali dinyatakan.

4. Satu senarai rumus disediakan di halam:
2&3

5. Anda dibenarkan menggunakan kalkulato
saintifik yang tidak boleh diprogram

Pemeriksa
Bahagian| Soalan I\ézrrlﬁ? D'\i/é)?arrlgalgh

1 4
2 4
3 4
4 3
5 4

A 6 5
7 5
8 5
9 6
10 5
11 7
12 12
13 12

B 14 12
15 12
16 12

Jumlah

Kertas soalan ini mengandur8fl halaman bercetak.
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MATHEMATICAL FORMULAE
RUMUS MATEMATIK

The following formulae may be helpful in answering the questions. The symbols given are the ones
commonly used.

Rumus-rumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi adalah
yang biasa digunakan.

RELATIONS
PERKAITAN
1 amxa" = a™" 10. Pythagoras Theorem
' Teorem Pithagoras
2 am"=a"=a™" C2:a2+b2
n(A4)
m)' _ mn 11 P(A) =
3. (a)q_a ] . (4) S)
4 At-_1 -
ad-bc{-c a 12.  P(4")=1-P(4)
: Di k _
5 istance ﬂf;lra : 13 mod2Y
=0, = %)+ (v~ ) x =%,
6. Midpoint /Titik tengah 14 V A intercept
[ ATX ity x —intercept
(xy) ( S j
_ _ pintasan—y
7. Average speed (_Jllstgncetravelled pintasan — x
timetaken
Purata laju = jarak yang (?hlalw.
masayang diambil
3. Mean = sumof data

numberof data

_ hasiltambammilai data

Min :
bilangandata
9, Mean _sumof (classmarkk fre.quency
sumof frequencies
Min = hasiltambah(nilai titik tengah kelasx kekerapan

hasiltambahkekerapan

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT



SULIT

10.

11.

1449/2

SHAPE AND SPACE
BENTUK DAN RUANG

. 1 . ,
Area of trapezium ZE x  sum of parallel sidesheight

. 1 . . o
Luas trapezium :E x hasil tambah dua sisi selartinggi

Circumference of circle =d = 2rr
Lilitan bulatan =nd = 2xj

Area of circle =nr?
Luas bulatan= nj?

Curved surface area of cylinder =r
Luas permukaan melengkung silinder 2rjt

Surface area of sphere =ur#
Luas permukaan sfera 4rj?

Volume of right prism = cross sectional aredength
Isipadu prisma tegak = luas keratan rentaspanjang

Volume of cylinder =nr*h
Isipadu silinder = j%

1
Volume of cone =3 nreh

. 1 .
Isipadu kon =3 mj%t

4
Volume of sphere = nr?

: 4
Isipadu sfera . i
. 1 .
Volume of right pyramid :5 x  base area height

Isipadu piramid tegak :% x luas tapak tinggi

Sum of interior angles of a polygon
Hasil tambah sudut pedalaman poligon

= (n - 2) x 180°

© 2015 Hak Cipta BPSBPSK
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12. arclength _ anglesubtendedt centre
circumferanceof circle 360
panjanglengkok sudutpusat

lili tanbulatan 360

13, areaof sector_ anglesubtendedt centre
areaof circle 360
luas sektor  sudut pusat
luasbulatan 360

14.Scale factork = PA’

PA
PA'

Faktor skala, k= ——
PA

15.Area of image k2 x area of object
Luas imej =K x luas objek

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For

Section A Exaﬁiner s
[52 markg s€

Answerall questions in this section

1 (a) Givenuniversalsét= PUQUR,Pn Q=g and Rc Q.
In the answer space ,draw the Venn diagram to represent the relationships

Diberi set universalf= P vQ UR , PN Q = & dan Rc Q.
Pada ruang jawapan, lukis gambarajah Venn untuk mewakili hubungan ters

(b) State the inequalities that represent the shaded region in Diagram 1.

Nyatakan semua ketaksamaan yang mewakili kawasan berlorek dalaml Raj

\Il

7J

P
d
N

»

N

N
P

Diagram /Rajah1

[4 marks]
[4 markal
Answer/Jawapan

(@)

(b)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For
Examiner’s 2  Mr. Zulkifli is an architect. He is required to prepare a plan for the construction of

U

> swimming pool which is rectangular in shape. Given that the length of the pool is
more than its width and a lane with 1 m widtlbuilt around the pool. If the area of
the pool, including the adjacent lane is 72 find the length of the pool to be built

En Zulkifli merupakan seorang arkitek. Dia dikehendaki menyediakan satu pelan
pembinaan sebuah kolam renang yang berbentuk segi empat tepat. Diberi baha
panjang kolam itu adalaB mlebih daripada lebarnya dan satu lorong dengan lebe
m dibina di sekeliling kolam renang itu. Jika luas kolam renang itu termasuk loror
disekelilingnya ialat¥2 n?, cari panjang kolam renang yang akan dibina itu.

[ 4 marks]

[4 markah
Answer /Jawapan

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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3 Mr. Low sells both white and blue paint in large and small tin. Large tin selling For
Examiner’s

for each color is RMcand a small tin for each color is RMNumber of tin for Use
every type of paint sold per day given in Table 3.

Encik Low menjual kedua-dua cat berwarna putih dan biru dalam tin besar dar
kecil. Harga jualan tin besar bagi setiap warna ialah RM x dan tin kecil bagi se
warna ialah RM y. Bilangan tin bagi setiap jenis cat yang dijual

dalam sehari diberi dalam Jadual

Colour | Large (1 kg) Small (Y2kg)
Warna | Besar ( kg) Kecil (Y2kg)

White
Putih 4 3
Blue
Biru 1 2
Table/ Jadual3

The total income from sale of white paint is RM68 and blue paint is RM 32.
Jumlah pendapatan hasil jualan cat putih ialBM68 dan cat biru ialahRM 32

(&) Write two equations that relates the data above.
Tuliskan dua persamaan yang menghubungkan data di atas.

(b) Hence, calculate the valuexand ofy.
Seterusnya, hitung nilai x dan nikai

[4 marks]
[4 markal]

Answer /Jawapan

(@)

(b)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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4 Diagram 4 in the answer space shows a right prism with a uniform cross-section in the
of a right-angled trianglRST M is the midpoint oRS

Rajah4 di ruang jawapan menunjukkan sebuah prisma tegak dengan keratan rentas st

dalam bentuk segi tiga bersudut tegak RST. M ialah titik tengah RS.

(@) On Diagram 4 in the answer space, mark the angle betweeKhand the plane

JKSTand label a$.

Pada RajaM di ruang jawapan, tandakan sudut di antara garis KM dengan satah
JKST dan label sebagéi

(b) Hence, calculate the angle between the Kifeand planelKST.
Seterusnya, hitung sudut di antara garis KM dengan s3#&T tersebut.

Answer /Jawapan

(@
K
24 cm
14cm
J
H !
18 cm :»3
/. \\\\
/,,/ \\\\ T
RLL ——
Diagram /Rajah4
(b)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK

[ 3 marks]
[3 markah]
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5 Diagram 5.1 shows a cubical container filled with water. Water is then poured it For
cylindrical container as shown in Diagram 5.2.  Given the height of the cylinder i “*“/jm""
twice of its radius.

Find the height, in cm, of the cylinder.

Rajah5.1 menunjukkan sebuah bekas air berbentuk kiub penuh berisi air. Air
tersebut dicurahkan ke dalam bekas berbentuk silinder seperti yang ditunjukkan
Rajah5.2 Diberi bahawa tinggi silinder tersebut adalah dua kali ganda jejarinya.
Carikan tinggi , dalantm, silinder itu.

8cm
N

N =55 pemTTTs -«
Diagram /Rajah5.1 Diagram /Rajah5.2
[ 4 marks]
[4 markah
Answer/Jawapan

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For |6 (a) Determine whether the following statement is true or false:
Ex“ﬁ’s’jjr y Tentukan sama ada pernyataan berikut benar atau palsu:

1
(i) a®+b*=(a+h)? or N

VX
1
2

a’+b’=(a+b)? atau I

Jx

(i) sin 220 = - sin 40 and 220 is an obtuse angle.
sin 220 = — sin 40 dan 220 ialah sudut cakah

(b) Write down Premise 1 to complete the following argument:
Tulis Premisl untuk melengkapkan hujah berikut:

PrEmMISE L P CMIS L & oo

Premise 2 : The scale factor of an enlargement is not a proper fractic
Premis2 ‘Faktor skala bagi pembesaran bukan nombor pecahan wz
Conclusion  : The image is bigger than the object.

Kesimpulan :Imej lebih besar daripada objek.

(c) The number of subsets of a set can be found by uSjngh2ren is the
number of elements. It is given set A ={3, 5, 7}. Make one conclusion b
deduction for the number of subset of set A.

Bilangan subset bagi suatu set boleh diperolehi dengan menggunakan ,
mana n ialah bilangan unsur. Diberi set X3, 5, 7}. Buat satu kesimpulan
secara deduksi untuk bilangan subset bagi set A.

[ 5 marks]
[5 markali
Answer /Jawapan
@ O
(ii)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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7 Diagram 7 shows two parallel liné&N andPQ drawn on a Cartesian plane. For
H : H H H _ Examiner’s
Given that the equation of straight liR€ is y—4x =3. Ueo
Rajah7 menunjukkan dua garis selari MN dan PQ dilukis pada suatu sat¢
Cartesan. Diberi bahawa persamaan garis lurus PQ ialah4x = 3.

y
Q
M
> > X
-3 P 0
Diagram/ Rajah7

(@) State the equation dfIP.
Nyatakan persamaan NP.
(b) Find the equation d¥IN, hence state itgintercept.
Cari persamaan garis lurus MN, seterusnya nyatakan pintgsan-

[ 5 marks]
[5 markali
Answer /Jawapan
(@)
(b)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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(b)

12 1449/2

Diagram 8.1 shows three cards labelled with letters.

Rajah8.1 menunjukkan tiga keping kad yang berlabel dengan huruf.

H| (U] |D

Diagram /Rajah8.1

All these cards are put into a box. Two cards are picked at random, one after anc
without replacement.

Kesemua kad ini dimasukkan ke dalam sebuah kotak. Dua kad dipilih secara raw
satu persatu, tanpa dikembalikan.

Diagram 8.2 in the answer space shows the incomplete possible outcomes of the
Complete the possible outcomes in Diagram 8.2.

Rajah8.2di ruang jawapan menunjukkan kesudahan peristiwa yang mungkin, yau
tidak lengkap.
Lengkapkan kesudahan peristiwa yang mungkin di R&jah

By listing down the possible outcomes of the event, find the probability that

Dengan menyenaraikan kesudahan yang mungkin bagi peristiwa itu, cari
kebarangkalian.
0] both consonant cards are picked,
kedua-dua kad konsonan dipilih
(i) avowel cardand a consonant card are picked.
Sekeping kad vokal dan sekeping kad konsonan di pilih.

[ 5 marks]
[5 markali

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For

Examiner’s
Use

c
3 S
E @
338
S 9
O v
2
25
ERICE G ¢
o] oD
nmae
SEd
Q=
w0 o

Bag A
Beg A

First choise
Pilihan pertama

Answer /Jawapan

SULIT

Diagram /Rajah8.2

(i)

(0) (i)
Use 1'449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK

For
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(@)
(b)

14 1449/2

In Diagram 9 OKL is a quadrant of a circle a@PQRSs a semicircle with
common centr®.

Dalam Rajah9, OKL ialah sukuan bulatan dan OPQRS ialah semibulatan
dengan pusat sepunya O.

Diagram /Rajah9

It is given thatZROS=40°, OK=21cm an®R : RL =2: 1.
. 22
Using 7 = 7 calculate
Diberi bahawa ZROS=40° ,OK=21cmdan OR: RL 2 : 1

22 .
Gunar = 7 hitung

the perimeter, itm, of the whole diagram,
perimeter, dalantm, seluruh rajah itu,

the area, in cm?, of the shaded region.
luas, dalancn?, kawasan yang berlorek.

[ 6 marks]
[6 markal

For
Examiner’s
Use
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Answer /Jawapan

(@)

(b)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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10 Diagram 10 shows the distance-time graph of the journey of a bus and a taxi for a

of 172 minutes. The graffFGH represents the journey of the bus from tdwio town
M. The graph oKLM represents the journey of the taxi from toMimo townN.

The bus leaves towMd and the taxi leaves towh at the same time and they travel alo
the same road.

Rajah10 menunjukkan graf jarak-masa perjalanan bagi sebuah bas dan sebuah te
dalam tempoll72 minit. Graf EFGH mewakili perjalanan bas dari Bandar N ke Ban
M. Graf KLM mewakili perjalanan teksi dari Bandar M ke Bandar N.

Pada masa yang sama bas bertolak dari bandar N dan teksi bertolak dari bandar
sepanjang jalan yang sama.

Distance (km)

Jarak(km)
A
TownN 252
Bandar N
95
TownM K R
BandarM g 32 58 87 172 tinmeed

Masa(minit)

Diagram /Rajah10

(a) If the journey starts at 9.1dm at what time do the vehicles meet?
Jika perjalanan bermula pada jath10pagi, pada masa bilakah kedua-duanya
bertemu?

[ 1 marks]
[1 markah]

(b)  Find the distance, ikm, from townN when the vehicles meet.

Cari jarak, dalam km, dari bandar N bila kedua-dua kenderaan itu bertemu.

[ 2 marks]
[2 markah]
(c) Calculate the average speed, in ki &f the bus for the whole journey.
Hitungkan purata laju, dalarkm j*, bagi bas sepanjang perjalanan itu.
[ 2 marks]
[2 markah]

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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Answer / Jawapan: For
Examiner’s
(a) Use
(b)
()
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(b)
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X
Given matrixP =
1 x-4

j , find the value ofx if matrix P has no inverse.

Diberi matriks P :()1( j , cari nilai bagi x jika matriks P tiada

x—4
songsangan.

[ 2 marks]
[2 markah

Write the following simultaneous linear equations as matrix form:
Tulis persamaan linear serentak berikut dalam bentuk matriks:
79-1=%
p=3
Hence, by using matrix method, calculate the valyganid ofq.
Seterusnya, dengan menggunakan kaedah matriks, hitung nilai p dan nil.

[ 5 marks]
[5 markahi

Answer /Jawapan

(@)

(b)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For
Section B ExaLm'ner’s
[48 mark$ s
Answerfour questions in this section
12 (a) Complete Table 12 in the answer space for the equationc —4x—2 by writing
down the values of whenx=-2.5 andx = 2.
[2 marks]
Lengkapkan Jadual2ldi ruang jawapan bagi persamaay= X’ —4x—2 dengan
menulis nilai-nilai y apabila x =2.5dan x =2.
[2 markali
(b) For this part of question, use the graph paper provided on Bage
You may use a flexible curve ruler.
By using a scale of 2 crio 1 unit on thex-axis and 2 cm to 5 units on the
y-axis, draw the graph ofy=x®—4x—2 for —25<x< 4.
Untuk ceraian soalan ini, gunakan kertas graf yang disediakan pada halam
31. Anda boleh menggunakan pembaris fleksibel.
Dengan menggunakan sk&lacmkepadal unit pada paksi-x da@ cmkepadab
unit pada paksi-y, lukis gray = x¢ —4x— 2 untuk-2-5< x < 4.
[4 markg
[4 markali
(c) From the graph 12(b), find
Dari graf di 12(b), cari
() thevalue ofx wheny = 5,
nilai x apabilay = 5,
(i)  the value ofy whenx = 3.3.
nilai y apabila x= 3.3 .
[2 marks]
[2 markali
(d) Draw a suitable straight line on your graph to find the positive valueg of
which satisfy the equation® —8x+3=0 for —25< x <4.
State the values of
Lukiskan satu garis lurus yang sesuai pada graf anda untuk mencari nilai
positif x yang memuaskan persamaah—8x+3=0 bagi —25< x <4.
Nyatakan nilai-nilai x.
[4 marks]
[4 markali
Lo | Answer /Jawapan
Use 1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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(@)
X -25 -2 -1 1 2 3 35 4
y -2 1 -5 13 26.9 46
Table /Jaduall2

(b) Refer graph on padtl
Rujuk graf di halamaB1l

(d)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For

. . [ 3
13 (a) Transformatior is the translatlorE lj' Examiner’s

Use

. . (3
Penjelmaari ialah transIaSL( J

TransformatiorR is a reflection in the ling = 0.
PenjelmaarR ialah pantulan pada garisy 6.

) Draw the image of quadrilaterdKLM in Diagram 13.1 under combine
transformatiofRT.

Lukiskan imej bagi sisiempat JKLM dalam Rajshldi bawah gabungan
penjelmaamRT.

(i) State the coordinate of the image of poidt under combinec
transformation
TR.

Nyatakan koordinat imej bagi titik # bawah gabunagan penjelmaan
TR.

\I\)

\ 4

Diagram / Rajah 13.1

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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(b) Diagram 13. 2 shows three pentagdBCDE PQRST and JKLMN, draw on a
Cartesan plane.

Rajah 13.2 menunjukkan tiga pentagon ABCDE, PQR®&n JKLMN, dilukis
pada suatu satah Cartesan.

A D R

5 &\; 19\, 2 \@ € X
&:\ AR P Q‘
N ESERN
WNHBEENN
B Q R C

A
— VU

Diagram / Rajah 13.2

PentagordKLMN is the image of pentagdkBCDEunder a transformatio\W.
PentagordKLMN ialah imej bagi pentagon ABCDE di bawah penjelmdsiv.

0) Describe in full the transformation:
Huraikan selengkapnya penjelmaan

(@ W
(b) Vv

(i) It is given that the area of shaded region is 188 cm
Calculate the area of the pentaghLMN, in cn.

Diberi bahawa luas bahagian berlorek ialtB0 cnf
Hitungkan luas pentagon JKLMN, dalant.

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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14 The frequency polygon in the Diagram 14 shows the marks for Mathematics t For
100 students of Sekolah Menengah Kebangsaan Kampung Limau Manis.
% 1l 1 1 1l H 11 | 1 11

1449/2

Examiner’s
Use

S

-

o

et

oy

@)

(b)

Diagram /Rajah14
Based on the data, complete Table 14 in the answer space.

Berdasarkan data yang diberi, lengkapkan Jadifatli ruangan jawapan

From the Table 14 in (a), calculate the estimated mean of the students marks

Berdasarkan Jadudl4 di (a), hitung min anggaran bagi markah murid-murid

tersebut.

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK

[ 4 marks]
[4 markali

[ 3 marks
[3 markah
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(©)

(d)
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For this part of the question, use the graph paper provided on page 32
Untuk ceraian soalan ini, gunakan kertas graf yang disediakan di ha.la&an

By using scale of 2 cm to 5 marks on the horizontal axis and 2 cm to 10 studel
the vertical axis, draw an ogive for the data.

Dengan menggunakan sk&lacmkepadab markah pada paksi mengufuk daem
kepadalO orang murid pada paksi mencancang, lukiskan satu ogif bagi data
tersebut.

[4 marks]
[4 markali

Based on the ogive in (c) , find the percentage of students who get more than
marks.
Berdasarkan ogif dfc), cari peratus murid yang perolehi markah lebih darip&da
markah
[1 marks]
[1 markaH

Answer /Jawapan

(@)

Cumulative
Marks / Erequenc Frequency /
Markah 9 y Kekerapan
longgokan

Upper
Boundary /
Sempadan Ata:

Midpoint/
Titik tengah

46— 50
51-55
56— 60
61-65
66— 70
71-75
76— 80

Table/ Jadual 14

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For
(b) Examiner’s
Use

(c) Refer graph on page 32
Rujuk graf di halamar32

(d)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For 15 You arenot allowed to use graph paper to answer this question.
Examiner’s

Use Andatidak dibenarkan menggunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini.

Diagram 15.1 shows a stationary holder with combination of a right prism and a half o
cylinder GHF. ABCDEVis uniform cross-section of the right priskBKJis a rectangle on
horizontal plane. The rectandCLM is an inclined plane.

Rajah15.1menunjukkan sebuah bekas alatulis dengan gabungan sebuah prisma tega
separuh silinder GHF. ABCDEV ialah keratan rentas seragam bagi prisma tegak dar
ABKJ ialah segi empat tepat terletak di atas satah mengufuk. Segi empat tepat DCLN
satah condong.

H

12 cm

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

- -

~

X — B
Diagram Rajah15.1
(@) Draw to full scale,
Lukis dengan skala penuh,
i) the elevation of the stationary holder on a vertical plane parall&®Btas viewed
from X.
dongakan bekas alatulis itu pada satah mencancang yang selari denge
sebagaimana dilihat dari X

[ 3 markg
[3 markali
i) the elevation of the stationary holder on a vertical plane paralBA &3 viewed
fromY
dongakan bekas alatulis itu pada satah mencancang yang selari dengan BA
sebagaimana dilihat dari Y
[ 4 marks]
[4 markah

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For
Answer /Jawapan Examiner’s

. Use
a) (1)

(i)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For
Examiner’s

Use (b) Diagram 15.2 shows the rectangular dralVBCL is pull out half from the stationary holde

Rajah15.2menunjukkan laci segi empat tepat KBCL itu ditarik keluar separuh daripac
bekas alat tulis. H

.

-
-
-
-

Diagram Rajah15.2

Draw to full scale, the plan of the stationary holder.
Lukis dengan skala penuh plan bekas alat tulis itu,

markigs
markal

Answer/ Jawapan:

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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16 P(60°N, 70'W), Q, RandV are four points on the surface of the edP@.is the
diameter of the common parallel of latitude & is the diameter of the earth.

P(60°U, 70B), Q, Rdan Vialah empat titik di atas permukaan
bumi. PQ ialah diameter selarian latitud sepunya dan QR ialah diameter bumi.

(@)

(b)

(©)

(d)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK

The position oP is marked on Diagram 16 in the answer space. Mark the
position ofQ on Diagram 16 in the answer space, hence state the latitide of

[ 3 marks]
Kedudukan P ditandakan pada rajab di ruang jawapan. Tandakamedudukan
Q pada Rajal6di ruang jawapan, seterusnya nyatakan latitud bagi R.

[3 markah
V' is 4200 nautical miles due eastFoimeasured along the common parallel of
latitude. Find the longitude &f .

[ 3 marks]
V terletak4200batu nautika ke timur R diukur sepanjang selarian latitud
sepunya. Cari longitud V.

[3 markah
Calculate the distance, in nautical mile, frénto Q measured along the commc
parallel of latitude.

[3 markg

Hitung jarak , dalam batu nautika, dari P ke Q diukur sepanjang latitud sepu

[3 markah

An aeroplane took off fror® and flew due west tB, and then due south to R.
Upon reachindr, the aeroplane then flew due easVtoThe average speed of
the aeroplane is 560 knots. Calculate the minimum time can be taken , in h
for the whole journey.

[ 3 marks]
Sebuah kapal terbang berlepas dari Q dan terbang ke arah barat ke P, dan

kemudian ke selatan ke R. Apabila tiba di R, kapal terbang itu kemudiannye
terbang ke timur ke V. Purata laju bagi kapal terbang itu i28&b knot.
Hitungkan masa minimum yang boleh diambil, dalam jam, keseluruhan
penerbangan itu.

[3 markali

For
Examiner’s
Use

SULIT
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For Answer /Jawapan

Examiner’s

Use (@) N/ U

Diagram /Rajah16

Latitudeof / Latitud R: ...,

(b)

(©)

(d)

1449/2 © 2015 Hak Cipta BPSBPSK SULIT
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For
Examiner’s

Graph for Question / Graf untuk Soalad?2 Use
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Graph for QuestionGraf untuk Soalai4

For
Examiner’s
Use

END OF QUESTIONS PAPER
KERTAS SOALAN TAMAT
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PAPER 1
Q | Answer Q Answer
1 |C 2. | C
2. |B 22. |D
3. |B 23. |C
4. | C 24. | C
5 |C 25. |A
6. |B 26. |D
7. |C 27. | B
8 |B 28. |A
9. |D 29. | B
10.| A 30. |D
11. | A 31 |D
12.| C 32. |B
13.| B 33 |C
14.| A 4. |A
15.| D 35 |A
16.| B 36. |C
17.| A 37. |D
18.| B 38. |D
19.| D 39. |A
20.|C 40. | B
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PAPER 2
Section A
[ 52 marks]
No. Marking Scheme Marks Total
1 a
P Q
b x>0, y>X y<-2x+8 P1P1P1 4
2 (X+8)(x+2) =72 K1
X2+10X—56=0 K1
(x=4)(x+14 =0 K1
Length =10 m N1
4
3 a |4x+3y=68 K1
b |x+2y=32 K1
Xx=8 N1
y=12 N1 4
4 |a
24 cm
14cm
H
P1
18 cm
RL.
b K1
Tan ZMKS = ’
18
/MKS=213 or 2115 N1 3
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No. Marking Scheme Marks Total
> 272><2><g><h=8><8><8 K2

h3_8><8><8><7x2><2 K1

22

h=867cm N1 4
6 a) [i) True P1

i) False P1

b) | If the scale factor of an enlargement is not a proper fractio K2
then the image is bigger than the object.

OR

If the image is not bigger than the object then the scale fa
of enlargement is a proper fraction.

c) | The number of subset of set A is 8 N1
5
7 | (@ | 0=4x+3 K1
3 N1
X=——
4
(b) | 0=4(-3)+c or equivalent K1
y=4x+12 N1
y-intercept= 12 N1 5
8 |a |HD,UD,DU K1
b (i) X = {HD,DH} K1
21
) "8 N1
(i) Y ={HU,UH, DU,UD} K1
4 2
P(Y)====2
M=5=3 N1 5
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No. Marking Scheme Marks | Total
9 a | 90 22 90 K1
%X2X7X21 OT%X2X7X14
(90><2><22><21) (90><2><22><14)+7+7+28 K1
360 7 360 7
97 N1
b 9 22 _, 9 22 _, 50 22 _, K1
ﬁ 7)(21 OTﬁX7X14 or %X7X14
90 22 90 22 50 22 K1
e - I 2 /" 2
(360X7X21) (360X7X14) (360x7><14)
N1
m‘:’ or 278i or 27806
18 18 6
10 | a | 10.08 a.m. P1
b | 232-95 K1
137 N1
(o 232
—& K1
60
5
8093 N1
11 |a —4x+4=0 P1
X=2 N1
b (1 —4 7\ _ (1 P1
( )()_(3)g(2 0)(q)_(3)—r
7 1
0O 2 3
p 0 7\Y-1 )
or equivalent K1
q (0)(4) ( 7NA\-2 4) 3
_1(21 K1
14( 14
3
p=—-,09=1 N1, N1
2 7
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No. Marking Scheme Marks | Total
12 |a
K1
X -2.5 2
y | -7.625] -2 K1
b Graph
Axes are drawn in the correct direction, uniform scale for K1
—25< x<4and-25<y <46
6 points and 2 points* plotted accurately K2
Notes : (1) 6 or 7 points plotted correctly, awdl
(2) Other scale being used, subtract 1 mark from thg
KN marks obtained.
Smooth and continuous curve without straight line(s) and pa N1
through all the 8 correct points fer2.5< x <4
C | 25<x<27 N1
19<y<20 N1
Note : Do not accept the valuesxard y obtained by
calculation
d Identify the equatiog = 4x— 5 or equivalent N1
The straight ling/ = 4x— 5 drawn correctly K1
The values ofx : 0.4-0.1 N1
2:60.1 N1
Notes: (1) Award N mark(s) if the value(s) of shown on
the graph
(2) Do not accept the value(s)xafbtained by
calculation 12
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SOALAN 12
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No. Marking Scheme Marks | Total
13 |a | ()
yA
M
P
K /’
L//
\] J/
€ -4 2|0 2 \\4 6 K
L
K ~ P2
ANIVY
Lt
(iN(-1,-4) N1
b |. . 1 P3
i) (a) Enlargement with scale fact%r at centre (05-4)
(b) Rotation of 90clockwise at centre (2,1) P3
X __[1 ‘ K2
i) 180+x |2
X= 60 N1
12
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No Marking Scheme | Marks |Total |
14 | (@)
Cumulative Upper o
Marks / Frequency /| Boundary / M|d|_o_0|nt/ 12
Frequency Titik
Markah Kekerapan | Sempadan
tengah
longgokan Atas
46-50 0 0 50.5 48
51-55 8 8 55.5 53
56— 60 12 20 60.5 58
61- 65 23 43 65.5 63
66— 70 38 81 70.5 68
71-75 13 94 75.5 73
76— 80 6 100 80.5 78
P1P1P1P1
(b)
Mean — 8(53) +12(58) + 23(63) + 38(68) + 13(73) + +6(78) K2
100
6570
=——=657
100 N1
(c) | Rujuk kertasgraf
Axes drawn in the correct direction, uniform scale for P1
505< x<805 and0< y<100.
7 points plotted correctly K2
Smooth curve passing through 7 correct points N1
Note :
5 or 6 points plotted correctlgward K1
(d) | 46% P1
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Graph for Question / Graf untuk Soalan 14
Number‘of students/ Bilangan murid
OF
X
E’ /C
: L 5.5 5 Ar
ah




SULIT 1449
Mathematics

Ogos 2015
15 |a
K/J L/W M/N G
6 cm
B/A 4cm C/v 3cmD/E 5cm F
Correct shape with rectanglBE€LK, CDML andDEGM K1
DF>BC>CD K1
The measurement is correcti®.2 cm (one direction) and
the angles at all vertices of the rectangles aferaD N1
b
FIG H
5cm
3em 12cm
CILf---==mmmmmmmmmm oo
10cm Viw
4cm
B/K 10cm NI Z

Correct shape with pentagB@€DEVAand rectangl&FHZ K1
All solid lines. K1
HZ=FA>BA=CV>DE=MN K1
CVis dotted line
The measurement is correctit®.2 cm (one way N1
and the angles at all vertices of the rectangles &re 90
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S/P LK M WIT GIN/J
! H/z
RIQ C/B D ViU F/EIA
Correct shape with correct rectanglR€LS CDML and K1
DFGM semicircleFHG. All solid lines. K1
DE>RC>CD K1
WV is dotted line
The measurement is correcti®.2 cm (one direction) N1
and the angles at all vertices of the rectangles &re 0
16 | (a)
N/ U
P !!Q P1
LatitudeR= 60°S P2
(b) | 4200= 0 x60x cos60 K1
140° - 70° K1
LongitudeV = 70°E N1
(¢) | PQ=180x60xCcos60 K1K1
5400 N1
(d) | 60x60+120x 60+ 4200 K2
=560 N1
t
26.79 hours 12
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KERTAS1-SOALAN 30

Asal

Baru

Diagram 30 shows thehadedegion which
satisfy the three inequalities.

Rajah30menunjukkan kawasdrerlorek
yang memuaskan ketiga-tiga ketaksamag

Diagram 30 shows the region which satist
the three inequalities.

Rajah30 menunjukkan kawasan yang
memuaskan ketiga-tiga ketaksamaan

KERTAS?2: SOALAN 15- 15b

Asal

Baru

Diagram 15.2 shows the rectangular draw
KBCL is pull out half from the stationary
holder.

Rajah15.2menunjukkan laci segi empat
tepatKBCL itu ditarik keluar separuh
daripada bekas alat tulis.

Diagram 15.2 shows the rectangular draw
is pull out half from the stationary holder.

Rajah15.2menunjukkan laci segi empat
tepat ditarik keluar separuh daripada
bekas alat tulis.

Soalan 7 — Diagram 7

Asal Baru
N 4 N 4
Q Q
Vi . > X M, . > X
p O p O




